

智能平台自助洗衣 手机监护身体状况 众多高新项目引来投资机构关注

□记者 崔凌琳

医生可以隔着玻璃遥控机器人做手术；“健康手机”会实时监护主人身体状况；通过小区电梯口的自助洗衣平台就能完成投递、下单支付，凭二维码取衣……在上周举行的“2014中国股权投资论坛”上，众多在甬高新企业亮出了自家核心项目，吊起了200多家国内外知名投资机构的胃口。



昨天，一台24小时智能洗衣柜在我市某小区投入使用。记者 崔凌琳 摄

实用项目“落地”需要资金支持

“我们做的是可穿戴的检测产品和健康云服务，就是通过手机、腰带、背心等日用品，随时随地对个人的血压、血氧、血糖等一系列身体指标进行检测，并且，这些检测数据会通过云服务平台，实时上传至我们的数据处理中心，个人则可通过这个平台了解自我身体状况，包括可以跟医生互动……”说起自己的拳头产品，某医疗器械有限公司总经理符敏信心十足。“不过，产品要进一步批量化生产、应用，后续资金需求会更加强烈。”符总随即抛出融资引智的“绣球”。

同样，刚刚于昨天，在甬落地的第一台小区24小时智能洗衣柜项目，亦引来不少风投机构的积极询问。“市民通过收集的终端下单支付，我们平台在第一时间会将下单的业务送到对应的中央洗涤厂，

同时把洗完的衣物送到相应的柜子，消费者收到相应的二维码就可以在这个柜子完成取衣服务。”某洗涤公司总经理袁铭东的简单介绍，便将一种全新的送洗模式展现在众人眼前……包括医疗健康产业、现代服务业、新材料产业、汽车产业等我市各种特色产业项目，引得高特佳投资、启明创投等众多投资机构的浓厚兴趣。

“目前宁波市有1100多家高新企业，我想这么大的一个项目库，只要投资机构能够沉下心来到宁波来找项目，应该有很多的项目可以找得到，而通过股权投资的形式，这些企业不仅可以顺利化解融资困境，还能够得到一种新的管理理念，或者是市场的支撑各方面帮助，甚至对企业未来发展方向有个更准确的判断。”市创业投资引导基金总经理唐先达称。

股投机构青睐战略新兴产业

据悉，民营经济与产业资本堪称宁波的特色，在宁波，可实施股权投资的项目众多，其中，位居国内市场占有率第一的产品有150个，目前已有境内外上市企业56家，拟上市和新三板挂牌的企业已经超过了200家，特别是一大批新兴的创业企业负责人和传统的企业接班人，有着很强的资本运作能力，能够与国内投资机构形成共同运营，从而使甬企与股权投资机构实现双赢。

来自市股权投资与创业投资协会初步统计，2013年，宁波股权投资机构全年新增投资项目数达77起，投资金额超过10亿元，大部分资金都投向现代农业、新能源、新技术等战略新兴产业。

企业要做大做强，谋长远发展，而股权投资机构队伍的壮大迫切需要找寻各种优质的项目——正当全市经济面临转型和产业结构调整之际，企业与股权投资机构开始出现了和谐的共振。

市股权投资与创业投资协会高级顾问李群在接受记者采访时表示，从宁波港口经济和外向型经济的现实基础来看，我市中小企业众多，年产值过亿元的工业企业有1000多家，已有200余家企业进入上市后备队伍，这对PE（“私募股权投资”或“私人股权投资”）和VC（风险投资）等股投机构有很大的吸引力，并为之营造了资本运作的“大舞台”。

下月起我市全面实行 矿业权网上交易

本报讯(记者 张璟璟 通讯员 王江 庄芬芬) 市国土资源局昨天发布消息称,7月1日起,宁波将全面实行矿业权网上交易。这就意味着,全市矿业权拍卖、挂牌出让、转让交易都将通过网上交易系统实现,不再开展现场拍卖和挂牌交易业务。

按以往的流程,符合条件的竞拍人须至交易中心领取材料、登记报名,来回至少要跑四趟。采用网上交易,可以省时省力,顺利的话只需要在资格审核时跑一趟就行。同时,系统还能全程监督操作过程,防止竞买人操纵、垄断和恶意串通,杜绝了暗箱操作或者其它干预,保证交易的公平、公正。

网拍操作方式很简单,竞买人只要通过矿业权交易中心申请一个电子身份,存放保证金的银行账户自动生成,然后根据说明进行操作。竞买人还能事先通过矿业权交易网站进行模拟竞买,了解竞买流程、保证金缴纳方式、竞价方式、竞价实操等内容。



6月28日,“达·芬奇的科学密码——机械发明与机器人展”在宁波科学探索中心一层临展厅亮相。

据工作人员介绍,展厅内除了达·芬奇在军事和机械领域的研究与发明外,还展有他目前留存于世界上、能明确是其所作的15张画作的全部复制品。

记者 张颖 摄

“讲文明 树新风”公益广告



宁波晚报 公益广告